

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 est. de psta

### SANTOS DE LA SEMANA

Día 31.—*Domingo*.— San Silvestre, Papa.

Fué San Silvestre natural de Roma, y desde mozo se dió á hospedar á los forasteros cristianos, lavándoles los piés, y obsequiándoles con gran caridad y devoción. Entre otros tuvo por huésped á San Timoteo, el cual, por predicar la fe con gran constancia, fué preso y martirizado; y San Silvestre, recogiendo su cuerpo, lo enterró secretamente. Supo esto el prefecto Tarquino y le mandó prender y poner en un calabozo; pero el Juez murió á la noche siguiente y Silvestre salió libre de la cárcel. Ordenóle San Marcelino, Papa, de presbítero Cardenal, y vacando más tarde la silla de San Pedro, por muerte de San Melquiades, fué elegido en su lugar. En una cruel persecución que se levantó contra la Iglesia, se retiró San Silvestre al monte Soráltes, donde estuvo escondido algunos años. Envió Dios al Emperador Constantino Magno una lepra incurable; y apareciéndosele San Pedro y San Pa-

blo le dijeron que enviase por San Silvestre y le curaría. Hízolo así, bautizose y quedó sano, con lo cual se hizo cristiano y dió paz á la Iglesia. Descansó San Silvestre en el Señor el 31 de Diciembre de 338.

El rezo es de dicho Santo Papa y confesor, con rito doble y color blanco.

Día 1.º de Enero.—*Lunes*.— † La Circuncisión del Señor; San Eugendo, abad; San Magno, mártir, y San Justino, Obispo.

Se reza de la Circuncisión del Señor y octava de su Natividad, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 2.—*Martes*.—La venida de la Santísima Virgen en carne mortal á Zaragoza; el martirio de San Isidoro, Obispo, y San Macerio Alejandrino, Abad.

El rezo es de la octava de San Esteban, Protomártir, con rito doble y color encarnado.

Día 3.—*Miércoles*.—San Artero, Papa y mártir; Santa Genoveva, virgen, y los Santos mártires Cirino, Plinio y Teogeneo.

Se reza de la octava de San Juan, Apóstol y Evangelista, con rito doble y color blanco.

**Día 4.—Jueves.**—San Aquilino, mártir; San Tito, al cual el apóstol San Pablo consagró Obispo de los Cretenses, y San Nigoberto, Obispo.

Se reza de la octava de los Santos Inocentes, con rito doble y color encarnado.

**Día 5.—Viernes.**—San Telesforo, Papa y mártir; San Simeón, Stilita, y Santa Emiliana, tía de San Gregorio, Papa.

El rezo es de la Vigilia de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

**Día 6.—Sábado.**—† La Epifanía del Señor; Santa Macra, virgen y mártir; San Andrés Corsino, carmelita, y San Melanio, Obispo.

Se reza de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

### CULTOS DE LA SEMANA

**Día 31.—Catedral.**—A las nueve y media solemne misa conventual. (No hay homilía).

**V. O. T. de San Francisco.**—A las siete y media misa de comunión para los hermanos terciarios. Por la tarde á las tres el ejercicio mensual é imposición del Cordón.

**Hermanitas de los Pobres.**—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

**Adoratrices.**—A las nueve y media misa rezada con explicación de las Sagradas Ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

**Clerecía.**—Continúa la novena al Niño Jesús, *Te-Deum* y reserva.

**Día 1<sup>o</sup> de Enero.—Catedral.**—A las nueve y media solemne misa conventual y homilía que predicará el Dr. D. Ramón Barberá, Provisor y Vicario general de la diócesi.

**Iglesia Conventual de San Esteban.**—A las diez menos cuarto procesión del Niño Jesús y misa nueva solemne que dirá el Reverendo Padre Fr. Enrique García, predicando el R. P. Fr. Rodrigo Díez. Por la tarde á las tres y cuarto, rosario y adoración del Niño Jesús.

**Clerecía.**—A las diez y media misa solemne. A las cinco de la tarde termina la novena al Niño Jesús, con sermón y solemne reserva. Estará expuesto el Santísimo.

**Adoratrices.**—A las nueve y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto. A las cinco de la tarde estación, meditación, reserva y adoración al Niño Jesús.

**Día 5.—Clerecía.**—Ejercicio mensual al Sagrado Corazón de Jesús. Estará expuesto Jesús Sacramentado.

**Religiosas Franciscas.**—Por la tarde exposición del Santísimo.

**Hermanitas de los Pobres.**—Por la tarde exposición del Santísimo.

**Día 6.—Catedral.**—A las nueve y media solemne misa conventual y homilía que dirá el Reverendo P. Fr. Jerónimo Cordech, prior del Convento de San Esteban.

**San Boal.**—A las diez misa solemne. Desde dicha hora hasta las cinco exposición del Santísimo.



## EL MONSTRUO DE LAS DOS CARAS

CUENTO DE FIN DE AÑO

**I**MPOSIBLE! Por más esfuerzos que hago para que dé chispas mi enmohecido cacumen, no soy capaz de coordinar ni una sola idea. ¡Qué pesadez! Tiro la pluma y... á dormir..., quién sabe si por la mañana, más fresca la inteligencia, discurrirá algo bueno.

Pero.... calla, ¿qué oigo? Han llamado á la puerta de mi despacho... sí... no me equivoco. ¿Quién será á esta hora tan intempestiva? Las once de la noche... ¡tiene gracia!

—¿Se puede pasar?—pregunta una voz de bajo profundo, con más fuerza que la detonación de un cañonazo.

—¡Dios mío! ¿quién será este bárbaro? Dije para mi chaleco, algo agitado.—Pase quien sea.

La puerta se abre y con y ademán decidido, me tiende su huesosa y larga mano, un mónstruo así..... parecido al hombre, pero alto, muy alto..., seco cual la caña de una escoba, desgredado y sin sombrero, dejando asomar sobre largo gabán gris una cabeza antiartística... pero... ¡qué cabeza, Señor! gorda á guisa de calabaza extremeña y fea como un demonio por el lado izquierdo, aunque por el derecho sonríe y hasta tiene algo de hermosa y simpática. La presencia del mónstruo me deja petrificado... siento escalofríos... y si pudiera confiar el negocio á las piernas... escaparía. Mas es imposible.

—¿Qué se ofrecía á usted, caballero? pregunto todo tembloroso.

—Usted extrañará mi visita.

—¡Pchist!

—¿Ha observado usted mi cara?

—Así..., así...

—Soy muy feo, pero también soy guapo. Si usted me mira por este lado, le pareceré horrible..., mas por aquí... creo que... ¡vaya!...

—Si..., sí..., sí... No sé qué contestar á este hombre singularísimo. ¡Ah! si yo lo huelo antes, hace rato que hubiera cerrado las puertas de mi casa á cal y canto...

—¿Conque le gusto á usted?

—¡Oh, mucho! (*Aparte*) ¿En qué vendrá á parar esto?

—Pues bien; ha de saber usted que yo le conozco hace ya muchos años.

—¿De veras?

—Sí señor; y estoy ligado con usted con vínculos más estrechos que los de la sangre...

—¡Zambomba!...

—Sin mí no podría usted vivir. *En mí nació, en mí vive y en mí morirá.*

—¡Cáspita! (*Aparte*) ¿Si será este hombrazo Dios..., pero no puede ser porque es muy feo... (*Después de una pausa*) Y bien... ¿quién es usted? Dígalo pronto, porque estoy un poco inquieto, y francamente tengo sueño y me estaba disponiendo para...

—Acércate á mí.

—¿Yo?..

—Tú.

—¿Yo?..

—Tú...

—¡Caracoles!.. si he de decirlo con franqueza, me dá miedo.

—No temas, bobalicón.

—Gracias...

—Mira por este cristal que tengo en mi frente..... ¿qué ves?

—¡Jesús, María y José! lo que observo. Estoy... que si me sangran, no me sale una gota.....

—¿Qué observas, hombre? habla.

—Veo..... veo..... qué sé yo lo que veo, la mar..... no puedo explicarlo: un cementerio inmenso..... ocupa más que toda la superficie de la tierra.... ¡qué atrocidad!.... é insepultos millones y millones de cadáveres..... muchos tienen en la cabeza un letrero..... *Adan..... Job..... Calígula..... San Pedro..... Lutero..... Kant..... Napoleón.....* ¿Pero qué mezcolanza es esta?

—¿Todavía no adivinas quién soy?

—No; puede usted creer, que no. Sin duda mi mollera no está al presente para discurrir.

—Pues yo soy el dueño del mundo; quien todo lo puede... á quien todo se somete..... en mis brazos poderosos encierro todas las épocas del mundo desde la creación hasta el juicio final. Me llamo: EL TIEMPO.

—¡Oh! ¡ah! ¡eh!.... dije, todo encogido y tembloroso— dispense usted, señor *Tiempo*, si no le he recibido con toda la amabilidad que usted se merece... ¡pues era poca la gana que yo tenía de verle por mi casa!... Precisamente necesito pedir á usted un favor.

—¡Habla!....

—Quisiera, y dispense usted la molestia, que algunos días fueran más larguitos para poder hacer todo lo que uno trae entre manos.... pero sobre todo que.... la vida.... ¿me entiende usted?.... mi vida se prolongara al menos un siglo.

El *Tiempo* soltó una carcajada, que me dejó más helado que un sorbete.

—¡Tonto!—exclamó—¿y tú crees que puedo yo hacer

eso? Yo no soy más que un instrumento de Dios. Tus días fueron contados antes de que nacieras, y ni un minuto vivirás más de lo establecido. Pero, escucha, para que te sirva de consuelo. No haré poco en tu favor, si como hasta el presente te enseñó mi *cara bonita*; lo peor será el día que me veas *la fea*. Y para que sepas que te aprecio, voy á darte un consejo antes de ir al entierro del *viejo año 93*, cuya muerte está cercana, y bien merecida por cierto, porque el muy tunante, ha enseñado la oreja á última hora con esos *malditos petardos*, que yo, hasta hace poco tiempo, no conocía. El consejo es este:

No desprecies el tiempo,  
 que es rica perla,  
 y en locuras del mundo  
 puedes perderla.  
 Con ella compra el hombre  
 gozar eterno;  
 despreciada es cadena  
 que une al infierno.

El *Tiempo* me estrechó de nuevo la mano y salió ligero como una liebre. En mi rostro había dejado marcada una arruga; en mi cabeza sembradas cien canas.

N. PEREIRA

## «EL NIÑO JESÚS LO HA TRAI DO»

**C**N la ciudad de París, allá en humilde y muy alta buhardilla, vivía y pasaba la noche de Navidad una pobre viuda con su única hija.

Esta era á la sazón una chica que frisaba en los cinco años. Madre, dijo la niña, tengo hambre.—Espera, Anita, hasta mañana, respondióle la madre, tal vez me anticipen alguna pequeña

cantidad por mi trabajo de la semana próxima.—Pero, ¿no es esta la noche de Navidad? contestó la niña.—Sí, hija. —Pues ¿no nos trae nada el Niño Jesús?—Sí, angel mío.—Y ¿no pone Él cosas bonitas en los zapatos de los niños que son buenos? Pues yo voy á dejar junto al fuego mi calzado, y el bueno del Niño-Dios me pondrá también á mí algo.—Me temo mucho, dijo la madre entre dientes, que el Niño Jesús suba tan alto á esta nuestra buhardilla, aparte que tus zapatitos están tan rotos que con dificultad podrán hacer cosa que merezca la pena.—Anita no oyó á su madre, así es que, diciendo y haciendo, se descalzó, y no obstante los muchos agujeros y aberturas de sus zapatos, con la más animosa confianza los pone en el hogar, que estaba más frío que el mismo hielo. Entonces, dirigiéndose de nuevo á su madre, repitió con voz triste y lastimera: «Madre, tengo hambre». La pobre mujer trataba, no sin esfuerzo, de reprimir sus lágrimas; cogió en los brazos á su hambrienta niña, y, sentada en una silla, la mecía cantándole unas coplas de Navidad con objeto de que se durmiera. La niña gemía y suspiraba, y, por último, reclinando su cabeza en el seno de la madre, quedó dulcemente dormida, rendida del cansancio y de la necesidad.

El dolor y la aflicción de la infeliz madre arreciaban por momentos. Por una parte, veía á su única hija morir de hambre, precisamente en la fiesta más encantadora para los niños: por otra, era grande la repugnancia que sentía á pedir una limosna por las grandes calles de la ciudad..... y, sin embargo, quería á todo trance poner el *aguinaldo* en los pobres y maltrechos zapatos de su hija.

Estos tristes pensamientos embargaban el corazón de la afligida madre, cuando hé aquí que se decide por acostar á la ya dormida niña, y, después de abrirla lo mejor que pudo, cierra con precaución la puerta y sale á la calle.

Fuera de su pobrísimo albergue tuvo ocasión de ver que todo era fiesta y alegría. Por doquier brillaban la riqueza y la magnificencia. Los escaparates de las tiendas, transparentando los vistosos regalos de Navidad, atraían las miradas de todos é interesaban el ánimo de muchos que compraban. Una multitud de gente alegre y bulliciosa iba y venía por las calles, sin que nadie, absolutamente nadie, advirtiera que una mujer en extremo desconsolada andaba también por allí. ¡Oh! si hubiera algún buen corazón que me diese un solo franco para proveer de aguinaldo los zapatitos de mi hambrienta niña! La tierna y amante madre no había pedido limosna en

público hasta entonces; y por lo tanto parece como que le faltan las fuerzas para en medio de tanta riqueza, esplendidez y alegría, alargar la mano y desplegar sus lábios. Era la viuda de un honrado artesano, á quien la enfermedad y los sufrimientos habían agotado todos sus ahorros, y por eso estaba sujeta á la más deplorable miseria. Mas el abatimiento de una pordiosera no lo había experimentado jamás, y todos los sentimientos se alzaban en contra de aquello, que á ella le parecía sonrojo y humillación. Empero era madre, su niñita era el único consuelo, y esto le daba fuerza. ¡Si al menos yo pudiera derramar por mi hija la última gota de sangre!!!.... En esto vió venir á varios caballeros bien portados, los cuales con buen humor platicaban entre sí; y, haciendo un esfuerzo supremo, alarga la escuálida mano y con voz temblorosa dijo: «*Para mi pobre niña, si Vds. lo tienen á bien*». En el mismo instante sintió una pesada mano sobre sus espaldas, y una bronca voz le dice por detrás:

—¡Usted pide limosna! En nombre de la Ley dése V. presa. Quedó aterrada la infeliz....y, reponiéndose algún tanto del susto, ve junto á ella un polizonte que le dice:—V. ha pedido limosna y la está pidiendo.—Déjeme V. ir en paz, señor; soy la madre de una pobre niña que no tiene nada en el mundo más que á mí sola, y morirá de hambre y de pena si no me halla al despertar...

El polizonte no se dejó ablandar por los ruegos de la trémula y angustiada mujer. — *Usted ha pedido limosna*. Nosotros tenemos nuestras órdenes, y en su virtud, tiene usted que comparecer mañana, sin falta, ante el Comisario.—Atardida y casi sin sentido, se vió precisada á seguir al esbirro hasta la prevención. En aquella obscura estancia, donde pasó la noche entera, resonó en sus oídos la misma canción de *Nochebuena*, que ella había *tatareado* para adormecer á su hambrienta niña. La infeliz mujer ofreció aquello en obsequio del Niño-Jesús, y ella misma se consoló con el recuerdo de la pobre é indigna morada en que el divino Niño pasara los primeros días de su existencia sobre la tierra.

La noche le pareció una eternidad. A la mañana siguiente fué llevada ante el Comisario, el cual la puso al momento en libertad.

Con el corazón palpitante, en términos que parecía quererle salir del pecho, corre presurosa á casa. Abrióle la portera y con la mayor amabilidad y complacencia, le pregunta: —¿Por qué no ha venido usted al banquete de Navidad?—La mujer creyó ser aquello una broma, y, sin detenerse lo más mínimo, subió para su buhardilla.

La puerta estaba de par en par; la lumbre en toda regla encendida; varias botellas de vino sobre limpia mesa; un bien aderezado y asado pavo en blanco plato puesto... pan en abundancia...

La madre, gratamente sorprendida, fué á la cama donde había dejado á su hija.

—¡Madre!—dijo la pequeña—yo despierto ahora mismo; pero también me han despertado esta noche.

—¿Quién?—¡El Niño Jesús!—dijo.—¡Oh, ha hecho tanto ruido!... A mi modo de ver no estaba Él solo. Yo escuché fuerte ruido de pisadas y de voces... Esto ha durado mucho tiempo... y mucho me maravillaría si, tras de tan larga permanencia en nuestro cuarto, no me hubiera dejado nada en el calzado.—La madre y su pequeña fueron á la cocina. En los rotos zapatos encontraron una bolsita con dos monedas de oro de gran valor y un papelito en que se leía: *El Niño Jesús lo ha traído.*

Anita cogió el aguinaldo con el regocijo que es natural; y matado que hubo algún tanto el hambre, se puso á repetir la linda canción de *Nochebuena* que le había enseñado su cariñosa madre. Mas, á pesar de esto, no las tenía todas consigo, y, solícita, anhelaba descifrar aquel enigma ó sorprendente misterio. Había, y se notaba aún en su cuarto, un olorcillo á *chamusquina*, á guisa del de manteca quemada..... La portera aclaró el suceso en la forma y modo que sigue:

El opulento que tenía arrendado el piso principal, según la costumbre de París, había preparado una gran cena: *la cena de Nochebuena.*

Por un descuido, cayó un trozo de manteca en la lumbre, y la llamarada prendió del hollín en la chimenea. Para prevenir el peligro del fuego, subieron varios á la buhardilla. Registrado el frío fogón, vieron puestos allí los zapatos de la niña, quien, ora durmiendo, ora despertando en su cama, imploraba fervorosa el auxilio del Niño Jesús. Los que habían subido vieron, en efecto, á la niña, y pareciéndoles que estaba en plácido sueño, la dejaron... La inocencia tiene un irresistible atractivo... Así es que refirieron á los demás comensales la pobreza, el desamparo y, sobre todo, *la candidez* de la niña... en dejar al hogar los rotos zapatos... Todos, todos á porfía, alejado el temor del iniciado fuego, no quieren proseguir el banquete sin haber antes representado en la pobre buhardilla el lugar de Cristo Jesús. *Deus Caritas est.*

(*Anales de la Santa Infancia*, edición alemana. Traducido para LA SEMANA por F. R).



# LA CARIDAD

A la respetable señora D.<sup>a</sup> María Martín de Puente

Señora: difícilmente  
en el torcido sendero  
de la vida, los mortales  
realizaran sus ensueños,  
si una mano no les rige,  
si un sér no les presta alientos,  
si un corazón no les guía,  
si no les resguarda un pecho  
noble, franco, cariñoso,  
puro, leal y sincero.

¿Qué sería de la rosa  
que abre sus fragantes pétalos  
en los hermosos verjeles,  
si el cristalino arroyuelo  
no le prestara los dones  
encerrados en su seno?

¿Qué sería del soldado  
español, noble guerrero  
que en el furor del combate  
se muestra altivo y sereno,  
tremolando su bandera,  
que es el honor de su reino,  
si el capitán no le anima  
con su palabra y su ejemplo?

¿Qué sería del marino  
que lucha con el Oceano,  
que no vence, que naufraga,  
¡ay! si no viera á lo lejos  
su salvación en la tabla  
que le conduce hasta el puerto?

¿Qué sería del que yace

agonizante en su lecho  
si no viera en el espacio  
al Monarca de los cielos  
pronto á recoger su alma  
y conducirla á su imperio?

Pues la rosa, y el soldado,  
y el marino, y el enfermo,  
serían tristes despojos  
de la muerte ¡trance fiero!

Mas les queda en esta vida  
el mejor de los consuelos,  
la mayor de las venturas,  
el más puro sentimiento,  
la obra más admirable,  
el bálsamo más perfecto...  
¡la caridad! dón divino  
que nos ha enviado el cielo.

MANUEL REVILLA CASTÁN.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

**La salud del Sumo Pontífice.** — Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

**Justicia de Dios.** — Leemos en una correspondencia de *Le Monde*:

«Al construir un edificio público en Oporto, se han hecho en el Convento de San Francisco, grandes trabajos, que dirigía un jurisconsulto de los más reputados de la ciudad.

Se juzgó necesario abrir una puerta de comunicación entre la iglesia, profanada entonces, hecha almacén de varias mercancías, y el nuevo edificio. Para ello era preciso destruir un altar, donde estaba un precioso y notable cuadro de la Virgen.

Los obreros, que por tradiciones de familia estaban obligados á venerar esta imagen de la Virgen, y muchas veces habían visto á sus madres, esposas y hermanas arrodilladas allí en sus penas y aflicciones, se negaron resueltamente á proceder á la demolición. El Magistrado después de reprocharles lo que llamaba *superstición*, tomó de manos de un obrero una piqueta, y dando el primer golpe hirió á la imagen en mitad del pecho; pero en el mismo instante, dejando caer

la piqueta, retrocedió dando un grito de dolor y protegiéndose los ojos con ambas manos.

Se había quedado ciego, y así ha continuado hasta el último día de su vida. El altar no ha sido demolido; en la iglesia, que es magnífica, sigue el culto, y se puede ver en el cuadro de la Virgen la señal que dejó la piqueta.

Este suceso ha aumentado en Oporto la devoción de los fieles, y en la familia del pueblo se comenta durante las íntimas conversaciones, en las que, sin apercibirse de ello, se va haciendo la educación de los hijos!»

**Un joven aprovechado.**--En la iglesia de una villa de Alemania, ha sido hallada una bomba de hierro cargada con pólvora y metralla. El autor de este atentado era un muchacho de trece años que logró escaparse.

**Odio sectario.**--En el Parlamento italiano se ha discutido si se ha de enseñar ó no el Catecismo en las escuelas.

Y con este motivo los diputados italianos dan acabada prueba de su liberalismo sosteniendo teorías heréticas y absurdas.

Uno de ellos, Pila de Mazza, ha dicho que los italianos quieren pan y trabajo y no doctrina cristiana.

Otro ha pedido que, no sólo no se enseñe la doctrina cristiana en las escuelas, sino que además se suprima de la Historia patria todo lo que hace referencia á la Iglesia católica.

Es hasta donde puede llegar el furor sectario.

Si se suprime lo hecho por la Iglesia en Italia, ¿á qué queda reducida su Historia?

**Iglesia en Lepanto.**--Se ha construído en Roma una Junta para promover la construcción de una iglesia en Lepanto dedicada á la Virgen del Rosario, para perpetuar la memoria de la victoria reportada en aquellas aguas contra la Media Luna por intercesión de la Santísima Virgen.

**Caridad pontificia.**--El Papa, con motivo de las actuales fiestas de Navidad, ha dispuesto que se entreguen al municipio de Roma, para los pobres de la ciudad, 16.000 liras, de las que 13.000 deben facilitarse á los pobres y 3.000 á los sacerdotes necesitados.

**Conversión.**--*El Inmaculado Corazón de María* anuncia haberse obtenido en Méjico, por intercesión de la Virgen, la conversión de un masón protestante, declarada por el mismo en la cedula siguiente:

«El que suscribe les suplica rueguen al Inmaculado Corazón de María y al Sagrado Corazón de Jesús por el alma del que va hoy á comulgar, pues hacía diez y siete años que me había descarriado, y

además me había hecho protestante y masón: ahora he vuelto á mis antiguas creencias, y espero en Dios perseverar en ellas, como lo pido con todas las veras de mi alma al Inmaculado Corazón de María y al Sagrado Corazón de Jesús, que me quitaron del corazón esas malas ideas, pues tuve la desgracia de haber sido un consumado protestante y masón.

Les ruego den publicidad á esta conversión y que pidan á Dios por mí.—Su servidor, *Joaquín G. Cano*».

**Tendencias socialistas.**—Para conocer las tendencias del socialismo actual, y por consecuencia los males que á él son inherentes y la eficacia de las soluciones cristianas del problema social, basta y sobra leer la siguiente confesión de M. Julio Guesde: se hizo republicano leyendo *Les Châtiments* de Victor Hugo, y ateo imbuyéndose en las ideas de la *Crítica de la razón pura*, por Kant, y ahora resume sus opiniones en estas frases: *El hombre es para el hombre un lobo*. Y esto debe ser imprescindible. Se trata de devorar al prójimo, ó de perecer entre sus dientes. Y ahora diremos como los fariseos en la Pasión del Salvador: ¿para qué necesitamos otros testigos?

**¡Locos!**—Los librepensadores de París celebrarán, según anuncios, el próximo Carnaval con peregrinaciones al sepulcro de Marat y otros excesos, que pocas veces se habrá usado con más propiedad esta frase. Afortunadamente, el prefecto de policía está al corriente de todo, y los proyectos de los ateos y sectarios bastan á retratarlos de cuerpo entero. Poco trabajo costará á los católicos dar á conocer á sus adversarios á la sociedad parisiense.

**Consoladoras frases de Su Santidad.**—En la audiencia concedida por el Papa al Sacro Colegio con ocasión de las Pascuas de Navidad, contestando á las felicitaciones de los Cardenales, díjoles que anhelaba poder contribuir á la paz de Europa y del mundo entero. Atribuyó la causa de los males que hoy se lamentan á la poca fe en las creencias religiosas, y concluyó expresando la esperanza en que el Espíritu Santo nos concederá, ciertamente, con la gracia de la fe, el beneficio de la paz.

---

## Las Diócesis de España

---

**Peregrinación obrera.**—Se está organizando ya la peregrinación obrera española que se verificará probablemente en Abril. Hasta Mayo se admiten en Valencia solicitudes

para incorporarse á ella. Los precios del viaje por mar, son sumamente económicos; baste decir que si se reúnen mil peregrinos, no costará á cada uno la embarción desde Valencia más de 30 pesetas.

**El P. Gutiérrez.**—Ha fallecido en Gracia el R. P. Marcelino Gutiérrez, de la Orden agustiniana, á la temprana edad de 35 años. Era el P. Marcelino profundo pensador y filósofo, como lo acreditan sus obras *Fr. Luis de León y la Filosofía española en el siglo XVI*, *Misticismo ortodoxo* y otras.

Las obras latinas de Fr. Luis de León, muchas de ellas inéditas, que se están publicando en la imprenta de Calatrava de esta ciudad por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, fueron coleccionadas y corregidas por el sabio y virtuoso P. Gutiérrez. Suplicamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma del finado.

**Espanoles premiados.**—El catálogo de grados y premios que acaba de imprimir la Universidad Gregoriana, publica los nombres de todos los alumnos del Colegio español en las listas de grados ó en las de premios. En Filosofía escolástica han obtenido el bachillerato 11, *accésit* dos, menciones honoríficas cinco; en Teología, la licenciatura uno, el bachillerato cuatro, *accésit* tres, menciones honoríficas cuatro; en Derecho canónico, el bachillerato siete, premios dos y un *accésit*. Estos dos premios, raro galardón que se puede obtener en la Universidad, lo han alcanzado don Jesús Cortón, de Lugo, y D. Luis Morell, de Vich.

**Restitución.**—Un señor sacerdote ha entregado al jefe de vigilancia de Zaragoza D. José Biarge, todos los valores que fueron sustraídos á una señora hace poco tiempo en aquella capital. Dichos valores fueron dados al digno ministro del Señor, bajo secreto de confesión.

**En favor de los obreros** —El Rvdo. Arzobispo de Valencia ha expuesto el proyecto de construcción en aquella ciudad de un barrio con habitaciones higiénicas y económicas para los trabajadores.

Esta noticia es una confirmación del amoroso celo pastoral con que los Prelados estudian las necesidades de los pobres y de los obreros, y procuran atenderlas y socorrerlos dentro de los limitados recursos á que ha dejado reducida á la Iglesia el liberalismo reinante.



## S a l a m a n c a

**De Vitigudino.**—El día de la Circuncisión se celebrarán en la parroquia de dicha villa solemnes cultos, en los que predicará el coadjutor de Peñaranda D. Luis González.

**En Santo Domingo.**—Con motivo de la fiesta titular del templo, dedicado, como saben nuestros lectores, á San Esteban, y de celebrar misa nueva dos jóvenes dominicos, se ha visto estos días muy concurrida citada iglesia, en la que se han verificado solemnes fiestas religiosas, ocupando la sagrada cátedra distinguidos religiosos de la Orden de Predicadores.

**Distribución de premios.**—En el colegio de las Hijas de Jesús se verificó el domingo la distribución de premios á las alumnas que más se distinguieron en el curso anterior. Presidió el acto el Excmo. Sr. Obispo, quien al final felicitó á las maestras y alumnas por los adelantos obtenidos.

Varias señoritas recitaron sentidas poesías y diálogos, que merecieron prolongados aplausos, como así mismo los coros acompañados de piano que cantaron con mucho gusto y afinación.

**La novena del Niño.**—Con asistencia de multitud de fieles viene celebrándose en la Clerecía la novena del Niño Jesús. El templo está espléndidamente iluminado y un coro nutrido de voces canta preciosos villancicos. Los sermones que predica el P. García llaman justamente la atención. Estos cultos terminan el día 1.º de Enero próximo.

**Las obras de San Juan de Sahagún.**—Hemos tenido el gusto de admirar el roseton, ya terminado, de la fachada principal del nuevo templo. Está primorosamente hecho y ostenta en el centro precioso dibujo cruciforme muy en armonía con el estilo románico de la nueva iglesia.

Sabemos también que se están terminando los estudios de la cornisa principal, de la bóveda del centro y de la cubierta, cuya armadura será de hierro. Con este motivo felicitamos una vez más al arquitecto señor Vargas y al maestro director de las obras.

**Misas nuevas.**—Ayer celebró por vez primera en la iglesia parroquial de Almendra el santo sacrificio de la misa, el joven presbítero D. José Hernández Seisdedos, siendo

presbitero asistente D. Joaquín Cid, párroco de Iruelos, y estando el sermón á cargo de D. Carlos Fernández, párroco también del Manzano.

Igualmente, el miércoles 27 dijo su primera misa en la Basílica teresiana de Alba, D. José Ballesteros. En tan solemne acto predicó D. Fabián Encinas.

**La exposición del Santísimo en Salamanca.**—Aún no se ha terminado el arreglo definitivo para la exposición diaria del Santísimo; esto no obstante, en la sección de cultos anunciamos los templos y horas en que estará S. D. M. manifiesto durante la semana próxima.

**Donativos.**—Para las Cocinas económicas de Calatrava ha regalado don José Charro cincuenta libras de bacalao de Escocia y su señora madre la esposa de don Saturnino Charro una fanega de garbanzos.

**Rosario y comunión.**—En San Julian, según costumbre, rezará el santo rosario, mañana 31, por la tarde, la Congregación de Jesús Nazareno y habrá plática, que predicará el Sr. Albarrán. Al día siguiente, 1.º de Enero, será la comunión general.

**Caridad.**—Una persona piadosa ha dado limosna al Monte de Piedad, para que puedan ser desempeñados todos los talones que no pasen de la cantidad de una peseta.

## CONTINÚA LA SUBSCRIPCIÓN PARA LA GUERRA DE ÁFRICA

Y LAS DESGRACIAS DE SANTANDER

Doña Juana Rezusta, 20 pesetas; el párroco y feligreses de Avilla, 5'50 id.; el ecónomo y feligreses de Valdecarros, 30 id.; de un feligrés de San Cristóbal de la Cuesta, 1 id.; el párroco y feligreses de Escuernavacas y Moronta, 41 id.; el párroco y feligreses de San Pedro del Valle, 13'50 id.; el párroco de Garcirrey, 6 id.; el Ayuntamiento de Galinduste, 25 id.; párroco y feligreses de Horcajo Medianero, 21'16 id.; el párroco, coadjutores y feligreses de Aldeadávila, 51 id.; D. Alejandro Gorjón, para Santander, 2 id.; el párroco y feligreses de Palacios de Salvatierra, 20 id.

**RECOMENDACION.**—La hacemos del verdadero Hierro Bravais, adoptado en los hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la anemia y debilidad. Es el mejor de todos los tónico-reconstituyentes y no fatiga nunca el estómago.

**SALAMANCA.**—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.



DEPOSITO LEGAL